

Egyes szám ára 10 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. EVFOLYAM, 30. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 8.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**

Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

## Felekezeti ellentétekről

beszél egyik budapesti újság a debreczeni főispánság ügyével kapcsolatban s a maga jelöltjét, mint olyat említi, aki az itt kiéleződött felekezeti ellentétek elsimítására alkalmas.

Nem először történik, hogy a mi városunkban kétségkívül meglevő erős társadalmi és politikai békételenséget felekezeti ellentétek számlájára akarják írni a kormányhoz közel álló sajtóorganumok. Pedig a helyzettel ismerősök előtt nem kell bizonykodni azon, hogy ezek az ellentétek nem vallási, hanem politikai és világnézeti ellentétek.

Vallási ellentétekről még abban a vonatkozásban sem lehet különösebben szó, mely a zsidóság felé irányul. Először azért, mert az antiszemitizmus itt talán aránylag kisebb hullámokat hány, mint némely más városban. Másodsor azért, mert éppen a legerősebb anti semiták ezt az irányukat itt sem vallási okokra alapozták.

Még kevésbé lehet szó a különböző keresztény felekezetek, — mondjuk például a római katolikus és református, közötti ellentétről. Lehet, hogy egy-egy esetben éppen református, meg római katolikus ember kerül egymással szembe, de ép úgy lehet, sőt gyakoribb eset, hogy ugyanazon felekezethez tartozók húzalkodnak egymással. Nem csupán az egyesekkel van ez így, így van az intézményekkel is. Ha nézzük a sajtót: a mi lapunknak, amelyet túlyomóan reformátusok írnak, túlyomóan református olvasók számára, soha sincs összekötője — mondjuk — a Tiszai Hírlap című kollegánkkal, amely pedig olvanforma helyzetben van a katolicizmushoz, mint mi a reformátussághoz. Az Ébredő Magyarok Egyesületének csak az elnöke katolikus, a többi tisztviselője tán mind református; — az ugynevezett fajvédelmi szervezetek vezető emberei szintén reformátusok; — pedig azt hiszem, senki sem mondja, hogy ezek az alakulatok a katolicizmus ellen irányulnának. Boldogult Miskolczy Lajosról sem állíthatja senki sem ép ésszel, hogy református létére a katolikusok ellen tört volna. A város helyettes polgármestere, akinek egy ténye elleni állásfoglalás hozta legutóbb izgalomba a kedélyeket, szintén református — és így tovább. Viszont azok akik a város-házban a többséget alkotják s akikkel elégedetlenek az ébredők és többiek, szintén túlyomóan nagy többségben reformátusok.

A Debreczenben sajnálatosan kiéleződött ellentétekhez nagyon kevés köze van a vallásnak. Ami van, azt így lehet megállapítani: Az egyik rész a minden vallásfelekezethez tartozó kereszténynek együvé fogását kívánja a zsidók ellen; — a másik rész pedig meg-

becsüli a zsidót is, ha becsületes ember és jó hazafi, — visszautasítja a bármily felekezeti keresztényt is, ha becsület vagy hazafiság szempontjából kifogás alá esik.

## Törvényjavaslat az éjjeli munkáról.

Budaest, február 7. A nemzetgyűlés máli ülését Huszár Károly elnök fél 11 órakor nyitotta meg, határozatképtelenség miatt azonban a tanácskozást névsorolvasás után csak tizenegy órakor lehetett megkezdeni.

### A sütőipar szabályozása, az éjjeli munka korlátozása.

Az indítvány és interpellációs könyv felolvasása után a földmunkások vállalkozó szövetségének állami támogatásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták.

Átlérnek a sütőipari munka szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására, amelyet Hegyemegi Kiss Pál javaslatára az éjjeli munkának egyes iparágakban való eltiltásáról szóló törvényjavaslattal egy szerre tárgyalnak.

Lers Vilmos báró ismerteti a sütőipari munka szabályozásáról, — majd az éjjeli munkának egyes iparágakban való eltiltásáról szóló törvényjavaslatot.

Hegyemegi Kiss Pál: Nagy hiba, hogy a törvényjavaslat nem tartalmaz radikális intézkedéseket a nők és fiatalok védelmére. Helyes, hogy az éjjeli munkát szigorúan eltiltsák egyes iparágakban. A sütőipari munka szabályozásáról szóló törvényjavaslatot elfogadják, az éjjeli munka szabályozásáról szóló törvényjavaslatot nem.

Szabó József polemizál Hegyemegi-vel, aki munkásképviselet és mint ilyen sürgeli a munkásvédelmet. A sütőipari munkára vonatkozó törvényjavaslat kielégítő. Az éjjeli munka még erkölcsileg is demoralizáló hatású. Expressis verbis ki-

## A korona 0-20!

Zürichi zárlat: Berlin 1 és háromnyolcad, Holland 210, Newyork 531, London 2486, Páris 3365, Milánó 2570, Prága 1580, Budapest 0-20 és egynegyed, Belgrád 490, Bukarest 255, Varsó 1 háromnyolcad, Bécs 74, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Értékpapírpiaie összefoglaló magánforgalom. A magánforgalom ma nagyon későn és vontatottan indult és az egész délelőtti folyamán nem vett lendületet. Az árfolyamok egy nívón mozogtak egészen délig, amikor a heilpénz némi olcsóbbáadásával kapcsolatban kissé javultak. Komoly üzlet nem fejlődött ki, csak apró tételek cseréltek gazdát. Ujában előfordultak: Salgó 64500, Georgia 114000, Kőszén 170000, Karton 31000, Pamut 31000, Részvényesőr 44500, Atlantica 5800-6000, Ofa 30-32000, Stummer 210000-15000, Schlick 11800-12000, Hoffher 11500, Izzo 78500, Phöbus 7200, Viktória bu tor 2150, Lichtig 1575.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dinár 2450-650, hollandi forint 1040-75, lei 13-14, norvég ko-

Melyik félnek van igazsága? — Azon ám vitatkozzanak. De ezt a világnézeti különbségen alapuló ellentétet felekezeti ellentétnek tüntetni fel, a valódi helyzet tökéletes félreismerése.

kellene mondani az éjjeli munka tilalmát.

Lers Vilmos báró előadó válasza és az elnök napirendi indítványának elfogadása után az elnök szünetet rendel el.

### Az interpellációk.

Szünet után átlérnek az interpellációkra.

F. Szabó Géza: A közalkalmazottak kedvezményes vasuti utazásának korlátozása tárgyában terjeszt be interpellációt a kereskedelmi miniszterhez. Kifogásolja, hogy be- szüntették a fűzetjegyeket.

Forgács Miklós a kereskedelmi s közlekedési miniszterhez intéz interpellációt és kérdi hajlandó-e az árvizsgáló bizottság által megállapított irányárakat megszüntetni, — mert csak zavart okoznak a közép- osztály ellátásában.

Kabók Lajos a munkanélküliségről intéz interpellációt az összkormányhoz.

Cserty József kéri a belügyminisztert, szüntesse meg azt a lehetetlen állapotot, ha egy képviselő beszámolót akar tartani, négy tanút kell hoznia, hogy az ülést engedélyezzék.

Fábián Béla: Kifogást emel, hogy egyes képviselők a földbirtokreformmal kapcsolatban földet szereznek.

Nagyatádi Szabó István: Nem hiszi, hogy a képviselők egy-két holdra igény tartanának, de úgy veszi észre, hogy Fábián Béla arra céloz, hogy vannak képviselők, akik a földbirtokreformmal kapcsolatban megalakított középirtokokra pályáznak. Szerinte ez megengedhető abban az esetben, ha az illető hivatásos kigazda, vagy pedig a megszállott területen volt birtoka.

Az ülés félnégykor ért véget.

rona 490-515, angol font 12300-600, márka 8-9, francia frank 168-78, lengyel márka 7-8. A többi változatlan.

## Csehország a németek ellen akcióra készül.

München, február 7. Számos cseh diák és más cseh állampolgár katonai behívót kapott, minek folytán a legnagyobb segítséggel hazautazott Garmisch-Partenkirchenből és Salzburgból.

Ugyancsak jelentik, hogy az ott tartózkodó csehek valósággal menekülésszerűen távoztak. Szászvárról az a hír érkezik, hogy az állomásokat katonai vonatok számára tartják szabadon, a községekhez pedig hivatalosan kérdést intéztek, hogy mekkorra katonaság elszállásolásáról tudnak gondoskodni.

Mindezek mellett szólnak, hogy Csehország, Franciaország felszólítására tényleg készül arra, hogy a Németország ellen való akcióban részt vegyen.

## KÖZGAZDASÁG

Dr. Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató előadása a Gazdakörben. Vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Vargha Kálmán udv. tanácsos, a debreczeni Gazdasági Akadémia igazgatója tart előadást az időszakos növénytermelésről a Gazdakör nagyteremben. Az országos hírű gazdasági tudós az 1914. évben tartott első országos kukorica-kiállításon dísz oklevelet nyert csodásan kitenyészett kukorica-tövével. Ez a tengeri 4 és fél méter magasra nőtt, gyökérszélessége 220 cm. volt. A gazdák most is nagy érdeklődéssel tekintenek a kiváló gazdasági akadémiai igazgató korszerű előadására elé.

Nemestém-jelentés, 2 koronás 480, ezüstkorona 240, ezüst forint 540, 5 koronás 1210, ducatarany 7000, 20 koronás arany 14000, 10 koronás 7000, irányzat közepes, tartott.

Ültessünk gyümölcsfát! — Erre kérte, erre tanította az elmúlt vasárnapon Velich István m. királyi kertészeti főfelügyelő a gazdakör nagyteremt teljesen megtöltött hallgató közöset. Az országos hírű, szívet-leléssel kertészetét rajongó tanár a gyümölcsfák tavaszi munkájának rövid kitéjét adta tanulsággul. A tavaszi munka a fa ültetésből, a fák metszéséből, deudrummal való permetezéséből és oltásból áll. — Hogy milyen fa való Debreczen vidékére, bárkinek megmondja a debreceni Gazdasági Akadémia, az ültetésnél jól vissza kell metszeni a fákat. Az ártalmas férgék ellen 10 százalékos deudrinrel permetezzünk szép, csendes, derült februári napon. A fák nemestése oltás által történik. Olesó galyat ad az akadémia. Öreg 25-30 éves fákat is lehet oltani, de nem egyszerre, hanem részletekben. Legjobb fa a Jonathán almafa. Ez minden évben meghozza gyümölcsét. A vadalanba való oltás 10-12 év múlva kezd teremni, de szép magas fa lesz és 2-300 évig él. Azonban, aki azt akarja, hogy fája minden évben teremjen és az oltás hamar teremjen, az hollandi sz. Iván almafa oltson. Ez az oltás 2-3 év múlva terem, alacsony növésű lesz, 30-35 évig él, évente terem. Még gyorsabban és többet terem a francia szent Iván almafa oltott törpealma, de ez csak 20-25 évig él. E két utóbbi oltott alma sokkal jobbízű is, mint a vadba oltott alma. Az oltásmódok közül legbiztosabb, legegyszerűbb a héj alá való oltás. Mindig biztosító rügyet hagyjunk. Az oltáshoz szükséges folyékony olesó viaszt ajánl, melyet maga is készíthet a kertész. Két kgr. fenyőgyantához fél kgr. méhviaszt teszünk és ezt felolvasszuk. Ehez 80-90 gr. lenolajat öntünk és kissé hűlni hagyjuk, végül 280 gr. 90 százalékos szeszű öntünk és ha nagyon futna 2-3 marék fahamut teszünk. Az ilyen oltóviaszt jól záró bádogdobozba tesszük el és évek múlva is folyékony marad. A többtermeléshez tartozik az intenzív gyümölcstermelés is. A fa a talaj mélyebb rétegeit használja ki, melyet az eke már nem jár. A gyümölcs termesztés kitűnően jövedelmező vállalko-

zás, de a gyümölcsfát szeretni kell, mint ahogy szeretjük a gyümölcsöt is.

**Egy különös löbetség gyógyítása.** A gazdák sokszor látják, hogy bármilyen gonddal abrakolják, étetik lovaikat vagy csikóikat, mégis egyre romlanak. — E sorvadásnak oka a ló és csikó beleiben tenyésző úgynevezett „rozs-féreg”. Ez a féreg a hortobágyi jóságokat háborgató légyfajtának, a Gastrophilusnak az álcája, mely némelyik ló gyomrában oly nagy számmal él, hogy felemésztvén a ló elől a táplálékot, még néha a ló is megdöglik. Erről a betegségről és védekezési módjáról beszél dr. Bauer Endre állatorvos vasárnap délután (február 11.) 5 órakor a Gazdakör nagytermében. Bizton remélhető, hogy a rendkívül érdekes előadást nagyon sokan meghallgatják.

**Buda környékét előntötte az árvíz.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 7. Az árvíz előntötte a dunaparti raktárakat és hajóállomásokat. Tegnap óta hatvan centimétert emelkedett a Duna. Aquincumot és Budakalászt is előntötte a víz. A környékbeli falvakból már kevés áru érkezik, mert különösen a szentendrevideki községeket öntötte el a Duna.

Aquincumot és Budakalászt részben előntötte már a Duna. Ez a legveszedelmesebb vidék, mert itt minden esztendőben utat tör a víz a gyenge töltés és a rossz esatornázás miatt.

Déli 12 órakor a vízállás újabb emelkedését jelentik. A partra mentelt árut felhordják az utestre és a propeller álmások, hajózási irodák és raktárak felszerelését már csónakokon mentik a felső partra. A vízállás folyton emelkedik és már a hat méter és 10 centimétert is elhagyta.

A reggeli órákban Aquincumnál a Duna töltése és az Obuda-Szentendrei védőtöltés vizalatt állott. Az obudai hivatások reggel csónakon jöttek hivatalba. A vasúti töltésen át még nem hatolt a víz, de a töltésen innen levő házak már komoly veszedelemben kerültek. A pincékben fémleternyire áll a víz. A veszélyeztetett lakásokban a kiköltözökre előkészületek lesznek. Az asszonyok és gyermekek javszékébe állanak kevés holmijuk mellett, míg a férfiak hideg rezignációval bámulnak maguk elé. Közben esik az eső, a Duna árad s az Arany Árok ontja a vizet. A veszélyeztetett házak lakóinak hangulata a kétségbeeséssel határos. A helyzet egyre rosszabbodik, mert a Duna még legalább 24 óráig áradni fog.

Budapest, február 7. Kedden ejtelt a Duna 505 centimétert, szerdán reggel 596 centiméter volt, ma reggel elérte a hat métert. Tehát a kedd este óta kettő és fél centiméteres óránkénti áremelkedéssel szemben a víz emelkedése kettő és egynegyed centiméterre csökkent óránként.

A víz előntötte a felső rakodópartot, azonban további nagymérvű emelkedés nem várható. Legkésőbb szombaton megkezdődik az apadás.

Győr, február 7. A Duna áradása a Rába és Rábca duzzadásával veszedelembé hozta a győri szegélyt, ahol a városi színház épülete van. Az áradás már előntötte az egész teret és a színház épülete is vízben áll. Az előadást az árvíz miatt ma nem tartják meg.

**A buza ára.**

A mai terménytőzsdén esékely forgalom mellett az árak nagyjából változatlanok. Állomási buzáért 125—126 koronát fizettek. Tiszvidéki áru 126 koronával került forgalomba. Tengeriben és zabban volt még némi üzlet határidőre.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12600—700, egyéb 12500—600, 78 kilós tiszavidéki 12700—900, egyéb 12600—700, rozs 8000—100. A többiek változatlanok.

**Németország küzdelme a francziák ruhr-vidéki betörése ellen.**

Berlin, február 7. A megszállásnak Bergisch-Bornra, Lennepre, Kerbeögregerre való kiterjesztés következtében a vonatok átirányítása a Wuppertali kerületben igen nehéz lett. Ugylátszik, mintha a wuppertali kerületet teljesen el akarnák zárni.

Herneben az egyik védőrségi tisztet letartóztatták az üdvözlési rendelet megszegése miatt.

Mivel a francziák a megszállott területről a meg nem szállott területekre nem engednek üres teherszármányokat, a lakosságnak élelmiszerekkel való ellátása veszedelemben forog.

A recklinghauseni kereskedők elhatározták, hogy a francziáknak többé semmiféle árut nem adnak el.

Egy recklinghauseni mérnököt, aki vonakodott a szerszámokat kiadni, egy francia tiszt pisztolyal fenyegette meg. A mérnök további vonakodására a francia tiszt a mérnök homloka elé tartotta a pisztolyt és három olvasott, azután a levegőbe lött.

Werdenben az egyik cég szénraktárát a francziák lefoglaltatták. Offenbürgan és Appenweierben a vasúti forgalom teljesen szünetel. Mivel a francziák megszállták a postahivatalokat, a személyzet beszüntette a munkát.

Berlin, február 7. A trieri birodalmi vasutigazgatósági kerületben majdnem az összes vonalon megszűnt a forgalom.

Berlin, febr. 7. A francziák az angol zóna körül is ellenőrző gyűjtőt vontak Kölnthől északkeletre és Elberfeldtől délre hat helységet szálltak meg és ezzel bezárták a gyűjtőt. A forgalom elzárása már befajzott az ezeknek az intézkedéseknek következtében a pályaudvarok munkája mindinkább megakad, úgy, hogy szénhiány fenyeget. E rendelkezések ellenére esseni jelentések szerint február 1-től vagyis, a szénárlat óta német vasutasok még száz szénvona tot vilték át a meg nem szállott területekre. A francziák most a sínek felszedésével az utolsó utat is járhatatlanná tették.

DR. REX-FÉLE  
**OROSZ KÖLNI VIZ**  
Eau de Cologne Russe  
felülmulja az összes eddigi készítményeket!  
Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban.

**A homokkerti református Olvasó-egylet közgyűlése**

Az elmúlt napokban tartotta meg a homokkerti ref. Olvasó-egylet évi rendes közgyűlését, amely egyben tisztújító közgyűlés volt. Nagy számmal megjelent egyleti tagok előtt nyitotta meg Patay József elnök a gyűlést. Megnyitó beszédében rámutatott az egylet 19 éves fennállására és ezen idő alatt elért erkölcsi és anyagi sikerekre. Hálásan emlékezett meg az alapítókról és az egylet pártfogóiról, akik közül kiemelendő néh. Szabó Kálmán volt debreceni képviselő, Horváth János építőmester, János Zoltán; újabban dr. Baltazar Dezső püspök s a ref. tanítótestület, útkön Hatvani József igazgató-tanító és Törös Károly homokkerti tanítóval. Az elnök értékes megnyitó beszéd után Szilágyi József főjegyző felolvasta a jegyzőkönyvet és ezután nagy alapossgággal jól kidolgozott évi jelentést terjesztett elő. Az évi jelentés kiemelendő mozzanata, hogy az egylet vagyona tehermentessé lett és hogy az italmérségi jogot az egylet megkapta. Ez utóbbi intézményt az egylet vezetősége altruista alapon kívánja vezetni, hogy az egylet erkölcsi nyájának ártalmára ne legyen. Az évi jelentés, beszámolt a taglétszámról, mely közel 400. A felolvastott évi jelentést, különösen azt a részt, hogy az olvasó-egylet református, vagyis krisztusi és hazafias alapon áll; élénk helyesléssel vették tudomásul a tagok.

Elfogadta a közgyűlés Kövér Gyula könyvtárnok kéllően megokolt azon indítványát, hogy a 20 koronás évi tagdíj kivül még 30 korona póttagdíj vetessék ki. Így az évi tagdíj 50 korona lesz. Ezek elintézése után Patay József elnök megköszönve a bizalmat, úgy a maga és tisztársai nevében, lemondott a viselt tisztségekről. A gyűlés vezetését Harsányi Géza törv. bír. korelnök vette át, korejyző lett Sütő Sándor. A kandidálás megtörténvén, egyhangulag megválasztott Patay József elnöknek, szavazattöbbséggel h. elnöknek Tóth István, megválasztottak egyhangulag: főjegyzőnek Szilágyi József, h. jegyzőnek Molnár József, ügyésznek dr. Erdős

József, pénztárnoknak Bauer János, ellenőrnek Papp Mihály, — könyvtárnoknak Kövér Gyula, h. könyvtárnoknak új. Szabó József, gazda és üzletvezető Veréb Lajos, zászlótartó Kovács Gábor, h. zászlótartó Széll Péter. Választmányi tagok lettek: Ecsedi István, Ujvári József, Marozsán Péter, Csontos Ignác, Fridrik Gábor, id. Papp János, Csapó Miklós Varga Lajos, Glausz Sándor, dr. Erdős Károly id. Szabó József, Harsányi Géza, Pótlagok: Nacinszky Mihály, Tökés István, Ferge József.

Több elintézett ügyek közt megemlítendő még, hogy dr. Erdős József ügyész útján Baumverl kassai sörgyáros az egylet könyvtárának alapjára 800 koronát adományozott. A gyűlés a 100 éves Hymnus elneklésével ért véget. A gyűlés után az egylet tagjai barátságos poharazás közt folytattak eszmecsereit. (K. Gy.)

**Megalakult a 3-as bajtársi szövetség**

A debreceni 3-as honvédek, akik a világháboru alatti örök emlékü és dícsőségü hadi letelekkel a magyar faj katonai erényeit a legmagasabb fokon testesítették meg, szerdán dél után alakították meg bajtársi egyesületüket a városháza nagytermében tartott közgyűlésükön.

A közgyűlési Guha József tábornok nyitotta meg lendületes szavakkal, hangsúlyozva a tömörülés fontosságát és azokat a szép eredményeket, amiket a bajtársi összetartás már eddig is elért a vidéken rendezett ünnepekkel.

Weidner Károly főhadnagy terjesztette elő ezután az alapszabálytervezetet. E szerint az egyesület programja a m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog és népfelkelő ezredek s azok háborus alakulatai tradícióinak ápolása, történeti feldolgozása a hősök emlékének megörökítése, a hadigondozottak halhatos anyagi támogatása és a magyar nemzeti öntudat és hazafias érzés ébrentartása.

Az alapszabálytervezet elfogadása után az egyesület megalakította tiszikarát. Elnök lett Guha József tábornok, ügyvezető alelnök Zivuska Ferenc ezredes, alelnökök dr. Haendel Vilmos és dr. Tervey Tamás, titkár Weidner Károly főhadnagy és számos tagu választmány. Guha József tábornok rövid for-

más beszéddel foglalta el az elnöki széket s programja főpontjául a bajtársias érzés és a honvédszellelem ápolását jelölte meg.

A közgyűlés ezután egyhangu lelkesséssel választotta meg a bajtársi egyesület fővédnökévé József kir. herceget, védnökökké pedig vitéz báró Nagy Páll, a honvédség főparancsnokát, Csanády Frigyes, Lu kásich Géza gyalogsági tábornokot és Monte san michelei vitéz Stadler István és szentkereszthegyi Kra tochvill Károly altábornagyokat.

Miután a közgyűlés köszönetet szavazott Weidner Károly főhadnagy-nak a megalakulás körül kifejtett buzgóságáért, este 7 órakor véget ért.

**▼ SZÍNHÁZ ▼**

**A Csokonai-színház műsora:**  
Péntek: Három a tánc.  
Szombat este: Három a tánc.  
Szombat délután: A hunuci kéményseprő.  
Vasárnap este: Három a tánc.

Három a tánc másodsor. Zsuffolt ház előtt ment tegnap este másodsor a Szomaházi-Faragó-Komjáthi operettje. Kovács Terus ez alkalommal egyéniségének és temperamentumának megfelelő szerephez jutott. Nacát adta nagy sikerrel. Tancos jó kedvével pezsgő életet, vidám kedélyt vitt a darabba. Hatásosak voltak szép tolettjei. Mellette még Sziget, Markovits tették ügyes ötleteikkel derültte a tegnapi színházi estét. Timár Ilja Juliette szerepében szép hangjával ért el nagy sikert. A közönség meleg elismeréssel jutalmazta buzgalkodásukat.

Három a tánc operett-száger Kardoss Gézával Ferenc császár szerepében ma harmadszor! — Egész héten Három a tánc.

Halassyné és Kovács Terus ját szák a Hunuci kéményseprő női főszerepét szombat délután. Gyerekek, jöjjetek színházba!

Petőfi-ünnepélyek Erdélyben. A költő százados emléknüepét Erdély magyarsága is megülte. Az erdélyi irodalmi társaságok Nagyváradon, Kolozsvárt, Deván, Gyulafehérvárt áldoztak Petőfi emlékének. Petőfi darabok kerültek előadásra, Petőfi dalait énekeltek. Az ünnepélyek műsorán nem egyszer találkozunk Kardos István nevével, Kardos István debreceni fiu, akinek gyönyörű, magyaros Petőfi dalait annak idején a Csokonai-kör adta ki. Ugyancsak ő irt zenét Tóth Árpád Petőfi darabjához, melyet a Művész Színház nemrég mutatott be rendkívüli tetszés mellett.

Vígshínházban: Hazatérés a hadifogságból. „Rádium”-film két kitűnő burleszkkel.

Pénteken: Zola: Igazság!  
A Jótékony Nőegylet filmestélye. A Jótékony Nőegylet ngysikerü film estélyt rendezett az Uránia mozgóban. Az estélyt Petőfi emlékének szentelték és siker tekintetében felülmúlta a megelőző filmestélyeket is. A nézőtér zsufoltság megélt díszes közönséggel. Az estét a Nemzeti Hiszekegy elmadkozása vezette be, utána szépen rendezett hatásos előkép mutatta a harcba induló Petőfit. Az előkép előtt Pápay József mély érzéssel Petőfi verseket szavalt. Az előkép után a nagyszabású Petőfi-filmel mutatták be a közönségnek, majd a szavaltatok elhangzása után a Hymnus zárta be a lelkes hangulatu estélyt. Az estély rendezéséért minden dícséret megilleti a Nőegylet vezetőit, különösen Fráter Erzsébetet.

Ökvetlen nézze meg Petőfi életét, szerelmét, halálát mindennap az Urániában.

Berndortí Alpacca  
**OLCSÓ EVŐESZKÖZÖK**  
a Kossuth-szoborral szemben  
**Bészler és Dávid**  
vaskereskedésben

## • HIREK •

**Dr. Baltazár Dezső hivatalában** Hirt adtunk arról, hogy dr. Baltazár Dezső legutolsó hajduhadházi látogatása alkalmával erősen kihűlt, úgy, hogy két napig ágyban feküdni volt kénytelen. — Tegnap már annyira megjavult az állapota, hogy hivatalában újra átvette a munkát.

**A debreczeni főispáni kérdés.** A debreczeni és hajduvármegyei főispánság kérdése hamarosan eldőlt. Eddig két possibili jelölt van. Egyik Domahidy Elemér a két törvényhatóság egykori főispánja. Az ő főispánságának az a legfőbb akadálya, hogy birtoka megszállott területen van. A másik jelölt dr. Hadházy Zsigmond hajdunánási képviselő, akivel Rakovszky belügyminiszter most tárgyal. A tárgyalásokról semmit sem adtak a nyilvánosságnak. — Budapesti tudósítások szerint a debreczeni és hajduvármegyei főispánság kérdése rövidesen megoldást nyer.

**Eltemették Engesszer Jankát.** Mint jelentettük keddi számunkban, a debreceni tanítótestület és a debreceni úri társaság egy nagyon rokonszenves tagja, Engesszer Janka tanítónő hétfőn délután elhalálozott. Engesszer Janka temetése tegnap volt impozáns részvét mellett. Annak ellenére, hogy tegnap egész délután szíllt az eső, mégis megjelentek a közfiszteleiben és közszerelemben álló tanítónő temetésén számosan. Eljőttek a temetésre a debreceni tanárok, tanítók kitűnőségei, a róm. kath. tanítótestület teljes számban, de ott voltak az iskola árván maradt osztyálynak kisirt szemű növendékei. A gyászszertartás a róm. kath. temető kápolnájában folyt le és azt Pálffy Béla apát végezte fényes segédlettel. A Szent László Dalegyet gyászadalokat énekelt. A sírnál Török Anna tanítónő mondott gyászbeszédet, melyben meleg szavakkal vázolta Engesszer Janka fenkölt gondolkodását, jellemét. A beszéd alatt könnyek csillogtak a szemekben. Az eső lassan szíllt, Sirt az ég. Sirt a gyászoló közönség és sirt az árván maradt osztyály... És lassan ráhullott a megázott sárga föld Engesszer Janka koporsójára.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** amelyet Debreczen közönségének szeretete és az intézmény nemes céljában rejlő intenzív erő felévről-félévre gazdagabban épít ki, február 12-én, hétfőn új előadásokat kezd meg! — Részletes programmal vasárnap számunkban szolgálunk; addig is legyen annyi, hogy az eddig kultivált tárgykörön kívül most szóhoz jut



HA KELLEMESEN

AKAR MULATNI,

JÖJJÖN VASÁRNAP

A NYOMDÁSZOK

ÁLARCOS

BÁLJÁRA

A MUNKÁS-OTTHONBA

ÉJJELE 12 ÓRAKOR A

FARSANG

TEMETÉSE

Székig haló bucsubeszédet

fog mondani Szentesi Pál.

BELÉPŐ-DÍJ 150 K.

## Több millió értékű szenet loptak

**Huszonöt tagu tolvajbanda a bíróság előtt.**

A debreceni pályaudvar széntelepét 1921 nyarán állandóan fosztogatták. A jó porosz szenet zsákokban, később meg már szekerekkel hordták ismeretlen tettesek. A tolvajokat a legszigorúbb őrzéssel sem tudták távol tartani a szénteleptől és éjszakánként nagy mennyiséget hordtak el a készletből. Az üzletvezetés feljelentésére az államrendőrség megindította a nyomozást és a fűtőház környékén szaporította az őrk számát. A lopások azonban, dacára a szigorú felügyeletnek, még nagyobb mérvet öltöttek.

**A mozdonyokról is elhordták a szenet.**

A kirendelt őrség dacára nemcsak a telepről lopkodták a szenet, hanem a vakmerő tolvajok a veszteglő mozdonyokról is elhordták az utra készített szenet. A máv.-nak a folytatódó lopásokkal milliós kárt okoztak, a mai érték szerint az ellopott szén értéke meghaladja a tízmillió koronát. A tolvajsözöveget garázdálkodásának a véletlen vetett véget. Három zsák lopott szenet fedeztek fel egy gödörben és kiderült, hogy a fűtőházi napszámok és máv. alkalmazottak összejátszottak az őrségre rendelt rendőrökkel s azok vigyáztak, míg a tolvajok hordták a szenet. Pénz és szén adtak a rendőröknek és így azok szemel hunytak, mikor szekérrel vitték a telepről a szenet. A nagyszámú tolvajtársaság, mikor már magát jól ellátta szénrel, orgazdákhoz hordta és polom árért adta el.

**Két zsák szén 100 korona.**

Az olcsó szénre sok vevő akadt és a jó szenet különösen egyes kovácmesterek vásárolták szívesen. A vásárlók legnagyobb részre gyantlanul vette meg, mert z eladók vasuti igazolványukat mutatták és az mondták, hogy a szénilletményük

a német irodalom, a lerio földrajz, a fizika, a magyar zenetörténet s a bemutatás eszközei közül a vetített kép és a kíséret. A szokott vegyes ciklus mellett az előadások egy jelentékeny csoportja Petőfi-ciklussá tömörül, amely a nagyköltő emberi és művészi egyéniségét minél több szempontból öhaítja megvilágítani. Az ünnepi előadássorozatot az egyetem kiváló magyar irodalmi professzora Pap Károly tartja; az ő előadásai köré csoportosulnak Oláh Gábor, dr. Zsigmond Ferenc, Heger Flóris és dr. Medveczky Károly előadásai. Külön előadások ismertetik a Petőfi-képeket és illusztrációkat (vetített képekkel) s egy rendkívül érdekesnek ígérkező előadás keretében — Dr. Szilágyi Imre hegedűművész s a magyar zene egyik legkiválóbb ismeretője mutatja be a megzenésített Petőfi-dalokat. — Jegyekért, plakátokért s mindenemű felvilágosításért a jogi kari dékáni hivatalhoz (Ref. kollégium, I. em.) kell fordulni.

**Azok, akik az Arany-színházban tartott vagyonmentő vásárra tárgyakat küldtek,** az el nem kelt tárgyakat vagy az eladott tárgyak ellenértékét átvehetik délelőtt 9 órától egy óráig az Arany-színház helyiségében József kir. herceg-utca 3., az emeleten.

**Jótekonny adomány.** Nagy Sándor, Vendég-utca 3. sz. alatti lakos, vedéglősnél február hó 7-ik napján tartott összejevetelen 600 korona gyűlt össze, amelyet a háboruban megvakult katonák részére szántak. A nemes adományt rendeltetési céljára fordítjuk.

**A pallagi vasut villamosítása.** A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. lb. főjegyző elnökele alatt ülést tartott, amelynek mindössze három tárgya volt. Hosszu vitát provokált a fogattartásra kötelezett tisztviselők és alkalmazottak ló, fuvar és fogattartási általanja fel emelésének kérdése. A bizottság

Azok, akik tudtak arról, hogy a szén lopott, nagyon olcsón vásárolták, két zsák szénért adtak 100 koronát. A nyomozás folyamán derült ki csak, hogy a tolvajok mintegy tizenkét rendőrt vesztegettek meg, akiket aztán azonnal le is szereltek. A nyomozás befejeztével huszonötre szaporodott a tolvajok és orgazdák száma.

**A főltárgyalás.**

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Ujfalussy József elnökele alatt tegnap itélkezett a tolvajbanda bűnügyében. A vádlottak padjain huszonöt vádlott ült lopással és orgazdasággal vádolva. A kihallgatás alkalmával egy-két kivétellel konokul tagadnak és egyik a másikat vádolja. Kiderül, hogy maguk az őrségre rendelt rendőrök is loptak és hátizsákkal hordták haza a szenet. Az orgazdák ártatlanságukat hangoztatják és azzal mentik magukat, hogy nem is sejtették, hogy az általuk vásárolt szén lopott. A szénért a rendes napi árat fizették. A vád- és védőbeszéd elhangzása után a bíróság itéllehozatalra vonult vissza.

**Az ítélet.**

Este fél 7 órakor hirdette ki Ujfalussy József tanácselnök az ítéletet. A bíróság bűnösnek mondotta ki Szabó Antalt és hat hónapi börtönre, Kalmár Bertalant 10 hónapi, Váci Miklós 1 évi, Kozák Józsefet 7 hónapi, Nagy Sámuel 7 hónapi, Lókodi Pétert 2 hónapi börtönre, Szabó Károlyt 3 hónapi fogházra, Jenei Józsefet 1 hónapi, Juhász Lajost 1 hónapi, Zöld Kálmánt 2 hónapi, Paluska Ferencet, Török Sándort, Polgár Imrét 1 hónapi, Somogyi Gyulát 15 napi, Dichen Lajost 7 napi fogházra ítélte. A kir. ügyész az ítéletben megnyugodott, a vádlottak legnagyobb részre enyhítésért felbevezett.

javasolja a közgyűlésnek, hogy a mezőrendőrök és kézbesítők, ut-mesterek általánai havi 12,000 koronában, a hortobágyi mező-öröknek általánai helyett egy hold, a mátai biztosnak és a két hortobágyi állatorvosnak két-két hold földben, a szegényházi gondnok, a külsőségi végrehajtók általánai havi 24—24,000 koronában, a négy külsőségi orvos általánai havi 16—16,000 koronában állapítsa meg s a főkertész és vágóhídi igazgató általánai szüntesse meg. Javasolja a bizottság a városi tisztviselők fuvar- és utiátalánai az állami tisztviselők általánai egyenlő összegben állapítsa meg. A pallagi vasut villamosítására vonatkozóan javasolja a közgyűlésnek a bizottság, hogy a költségekhez nyolc millió koronával járuljon hozzá a város s ebbe az összegbe beszámítsák a villamos-áram átadási helyének az igazgatósági épületbe leendő áttelele folytán felszabaduló 2950 kiló rézhuzalvezeték. Kösse ki a város, hogy erre a vonalra is biztosítalják a városnak megváltási joga s a megváltási összeg a befektetésnek csak egyharmada lehet s az érték a megváltási időben érvényes korona értékben értendő.

**Szoptató anyák** babkává helyett csak Szent István malátakávé-t igyanak.

A Szent Erzsébet Egyesület tagjait felkérem, hogy folyó hó 8-án, csütörtökön a Npszövetségi Otthon gyűléstermében délután 3 órára összejönni szíveskedjenek, a vasárnap tartandó tea-délután megbeszélés céljából. Elnökség.

**Felhívás.** A m. kir. belügyminiszter nr 58919—1920. VII. a. számú körrendelete folytán felhívom a város területén székhellyel bíró összes társadalmi egyesület, kör és intézet vezetőségét, hogy az egyesület legújabb tisztikarának és választmányának névsorát, valamint tagjainak számát hozzám sürgősen jelentsék be. Debrecen, 1923 február 7. Csóka Sámuel, polgármester-h.

**A jószívű tolvaj.** Kovács István honvéd nagyon megéhezelt egy kis szalonnára és a kintinból egy jó nagy darabot ellopott. Kenyere azonban nem volt hozzá, visszament a kintinba és kalácsot is lopott a szalonnához. A legénységi szobában aztán mikor már jóllakott, a bajtársait is megvendégelte — mint mondta — egy kis hazaival. A lopást észrevették és rövidesen rájöttek, hogy Kovács István hordta el az élelmet. A hadbíró Kiszely János őrnagy hadbíró vezetésével tegnap itélkezett a tolvaj katona felett, és két hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Szent Erzsébet Egyesület tea-délutánja. Farsang utóján február hó 11-én, délután 6 órakor kezdődik az Erzsébet Egyesület tea-délutánja az Arany Bika-szálló kistermében. A publikum szórakoztatására a legmesszebbmenő intézkedés történt; lesz minden szép és jó. Beléptidj 100 korona, táncosjegy 50 korona.

**Szörméket, teliruházatokat** melykár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

**Értesítjük** a t. utazó közönséget, hogy a reggel 7 óra 21 perckor Budapest felé induló gyorsvonathoz csatlakozó villamos-kocsi az Arany Bika-szállótól naponként reggel pontban 7 órakor indul és 7 óra 07 perckor ér a Nagyvállomáshoz. Az üzletigazgatóság.

**Poloskairást vállal felelősséggel** Ráthonyi Gábor szabadalmazott feregirtási vállalata a „Vulkán” törvényesen védett gázfejlesztő gyertyával, helyben és vidéken, olcsó díjazás mellett, szabadalmazott poloskairtó szer. — Kapható Debreczen, Széchenyi-utca 40. — Vidéki levelekre azonnal válaszolok. Költségetre díjlatlan.

**Ma, csütörtökön, este** a Royal-kávéház caffè-restaurantjában nagy klasszikus műsorral Angyán Béla teljes zenekarával hangversenyt tart.

**Nyilvános köszönet.** Báró Fiáth Lászlóné urnó és anyae és csecsemővédő-intézetünk részére 2 dunnahajat, 4 kis inget, két fejkötőt és egy szakállkát adományozott. Fogadja fentvezett ezuton is őszinte és hálás köszönetnyilvánításunkat. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

**Albert Belvárosi** Éttermében ma és minden este Beiter Géza fővárosi bar-zongorista, zeneszerző zongorázik, hegedül és énekel. — Debreczen előkelő közönsége itt találkozik. Belépti díj nines!

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pótlék előnyei! Kérje minden fűszeresnél

Nagy! Kalap-vásár Óriási választék! Olcsó árak! HERMAN ÉS FRIEDMAN Piac-utca 10. Bikával szemben.

**Zeis-féle nyolcfokos kitünő távcső, tokkal, jutányos áron eladó.** Megtekinthető az Arany-színházban (József kir. herceg-utca 3., emeleten) délelőtt.

Ma lesz a vendéglős bál, amely iránt a város minden társadalmi rétegében óriási az érdeklődés. A kábaré igazi művelzetet fog nyújtani. Timár Ila, Torma Zsiga, Müller Máttyás, Csolnakossy Gyula és Szigeti Jenő művészi pályájuk legsikerültebb zene és énekszámaikat mutatják be. A rendezőség mindent elkövet, hogy a bálon mindenki otthon érezze magát. Az előkelő magyaros mulatságra jegyek ma este 8 órakor a pénztárnál kaphatók, de válthatók a nagyobb vendéglőkben és kávéházakban is.

Pincér-tanulónak jobb családból való fiú tanulónak felvétetik: Albert Belvárosi Éttermébe.

**Gyógyszertár tulajdonában változás.** Az özv. Kubek Sándorné „Megváltó”-hoz címzett Debreczenben, Tisza-palotában levő gyógyszerárát, — mely jelenleg Koczogh János gyógyszerész bérletét képezte, Major Mihály gyógyszerész megvette és a bérlővel történt közös megállapodás folytán folyó hó 15-én saját kezelésébe veszi át.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az iparos és kereskedő ifjak tanfolyamára felvételek még van.

Főtéren levő üzlethez megfelelő ösz szeggel társ kerestetik, értekezni 11—12-ig lehet. Cim a kiadóban.

**Frakk, szmoking, szakett kölcsönző-intézet** Vár-utca 2. sz. — Végh.

Alarcos-bál a Royalban e hó 11-én, azaz farsang utolsó vasárnapján este 8 órától reggel 4 óráig

Rab Gusztáv: Mocsárláz. Kapható a Méliuszban.

**Egy jómódu tizenöt éves tolvaj**

**Buzát lopott és a korosmákban mint zsebtolvaj is működött.**

Néhány nappal ezelőtt J. Józsei 15 éves debreceni fiú ellen édesapja, aki debreceni gazdálkodó, feljelentést tett a rendőrségen, hogy magtárát feltörte és onnan több méter-mázsza buzát lopott el. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított. Ennek során a fiatal fiút a rendőrségen előállították és megkezdtek kihallgatását. A fiú vallomása alapján a rendőrség megállapította, hogy az ellopott gabonát Papp Sándor Rigó-utcai lakosnál értékesítette, jobban mondva elköttyvetélt. A fiatal J. József összevissza való vallomása a rendőrség előtt gyanút fogott úgy annyira, — hogy a detektívek tovább is vallatták J. Józsefet. Ennek során aztán kiderült, hogy J. József nem is oly ártatlan csemete. Időnként már a korosmákba is eljárt. Ilyenkor az ivószobákban szétnezegetett és egy-egy „elázott pasast” — mint mondotta — „megzsebelt.”

Igy, ilyen körülmények között, a napokban benézett a Bözörményi-féle vendéglőbe, ahol Fülöp Mihály debreceni gazdálkodó itt as állapotát kihasználva, zsebéből 45 ezer korona készpénzt kiemelte. Két nappal később a Vágóhidnál levő egyik korosmába ment, ahol egy Hegedűs nevű nagylétű lakos ittas állapotát használta ki, annak 35 ezer koronát tartalmazó erszényét ugyancsak ellopata. A nyomozást folytató detektívek J. Józsefnél 45 ezer korona készpénzt találtak, a buza árát s a még ellopott 35 ezer koronát elhordálta.

A rossz ultra tévedt fiatal fiú kétes hírű lányok között mozogott, korcs-mázott, mozizott és erre kellett neki a lopásokból származó „mellékkereset.” J. Józsefet a rendőrség vallomása alapján előzetes letartóztatásba helyezte, majd tegnap délelőtt átkísérték a fiatalkoruak bíróságára.

**Felhívás a gazdaközönséghez.**

Ujból felhívom azokat a gazdálkodókat, akik vagy a mezőrendőrök vagy a városi kézbesítők útján, — vagy újsághirdetményekben idézést kaptak, hogy terméseredményeiket 3 nap alatt jelentsék be. A bejelentést elmulasztók nem kerülhetik el a vizsgálatot, esetleg terméseredményük saját költségükre becslés útján fog megállapíthatni. Bejelentés a városi statisztikai hivatalban (Városháza földszint 6., d. e. 8—2-ig.) Debreczen, 1923 február 7.

Csóka Sámuel, polgármester-helyettes, főjegyző.  
**FELELŐS SZERKESZTŐ:**  
**DR. SZATAI FERENC.**  
 KIADJA:  
 Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

**Franklin Társulat könyvujdonságai:**

- Gróf Tisza István összes munkái I kötet.
- I. Tanulmányok és értékelések.
- II. Naplószövegek feljegyzések.
- Oesterreich T. K.: Korunk világlepe.
- Ember és Természet könyvtár.
- Molnár Antal: A zenetörténet szociológiája.
- Kultúra és Tudomány könyvtár.
- Szinyai Elek: Az igazságosságáról.
- Moralizálófilozófia megvilágítás.
- Dalmady Győző költeményei.
- Kiadja a Kisfaludy-Társaság.
- Kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

**Szilágyi Jenő**

bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek diskretilió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadóik Debreczenben, részben a Piace-utcaiban, részben mellék-utcaiban levők.

**Tégia eladás.** Nagy és kis csertéglát ismételten már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

**Magántőke kihelyezés.** Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

**Fa és szénkereskedők figyelmébe.** Alkalmas telep iparvágánnyal és tolokocsival felszerelve, iroda telefontal, sinek és mindenféle szakmabeli felszereléssel, elhűreolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

**Malomhoz társ kerestetik.** Hajdúvármegye legnagyobb és legforgalmasabb községében hat-járatu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

**Korzó Éva-arczkenőcs és szappan**

a kipróbált arc-ehérítő és finomító szer  
**Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok**  
 a legolcsóbban beszerezhetők

**Korzó Drogueriában, Piace-u. 42. Telefon: 14-80 sz.**

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig **40 korona**, minden további szó **4 korona**. Vasárnap 10 szóig **50 korona**, minden további szó **5 korona**. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

**Ha házat akarja eladni,**  
**Ha házat akar venni,**  
**Ha nincs Önnek állása**  
**Vagy alkalmazottira van szüksége**  
 Feltétlenül hirdessen az **EGYETÉRTÉS** BEN.  
**Mert eredményt csak akkor fog elérni.**

**A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.**  
**TELEFON 4.**  
**Kiadóhivatal:**  
 Kossuth-utca 2. szám.

**Levelezés**

**Házasság.**  
 Vagyontalan, de uri nő részére. Vagyon nélküli fiatalabb özvegy, vagy urnó, molett, — barna vagy szőke hölgy írjon „Páncél” jelígre a kiadóban. 396

**Ajánlat**

**Pálinkafőző östök**  
 mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napl áron vesz. 321

**Aranyat,**  
 ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol Kátai ékszerkereskedő, **Piace-utca 19., 11. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624. 397

**„Modern”**

angol és francia **női divatszalon**  
**Bethlen-utca 23.** kerestépeletben  
 Hölgyeket kényelmes munkabeosztással megtanítunk — varrni, szabni méltányos áron. Tanulási idő alatt saját ruhájukat varrhatják

**Győződjön meg**

**Briliánsért, Aranyért**  
 a legmagasabb árt fizetem!  
**GRITSCH**  
 ékszerkereskedő  
 Kossuth-u. 11. emelet

**Fővárosi nagybank**

vidéki affiliált pénzüintézete a modern bankadminisztrációban teljesen jártas, agilis, megfelelő pénzüintézeti gyakorlattal rendelkező

**mérlegképes főkönyvelőt keres,**  
 mielőbbi belépésre. Ajánlatok „Gévezető” jelígre a kiadóba.

**Kereslet**

**Veszek**  
 fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piace-u, 7. sz. 320

**„Megváltó”**  
 gyógyszerár f. hó 10-re pénztárnoktól keres. Jó bizonyítványokkal rendelkező uri leányok ajánlközását kéri. Felteletek a gyógytárba vagy lakáson József kir. herceg-utca 11. a. tudhatók meg. 385

**Elsőrendű**  
 cipésmunkások zitzre is felvétetnek. Pollák, Halköz. 379

**Intelligens**  
 fiatalember lakást és teljes ellátást keres. — Cimet a kiadóban kérek leadni. 393

**Ócska vasat**

**rezet s mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobbtelt elszállítok**  
**STEINER,**  
 Eötvös-utca 110. sz.  
 Telefon 6-86.

**Cipézszegek**  
 állandó munkára felvétetnek Miklós utca 5. 387

**Egy tarka liba**  
 péterfiai részen elköbörölt. Megtaláló illő jutalom mellett juttassa el Kétnálom utca 3. szám alá. 392

**Megbízható**  
 pénztárnoknó egy 13—14 éves kitünő kisleány azonnal felvétetik. — Lantos Gispkárúház, Kossuth-utca 4. 388

**Fővárosi**  
 kirkatrendező alkalmaszást keres. Cimet a kiadóban kérek leadni. 394

**Eladás**

**Eladó egy fajtisza,**  
 vadászatra teljesen bevezetett, rövidszőrű német vizsla, elsőrendű aportör, kitünő tulajdonságokkal, továbbá eladó 7 hónapos fia. — Cim a kiadóhivatalban.

**Férfi gallérok**  
 (44-es dupla) kitünő minőség, alig használt, eladók. Károly Ferenc József-ut 3/b. délelőttönként.

**Eladó**

1310 □-öl szőlőgyümölcsösöld Boldogkert Csóka-utcaiban. Katz-telepen 700 □-öles telekkel, beköltözhető lakással és üzlettel.  
 Hadházi-uton modern ház, fűszerüzlettel, átvehető lakással és üzlettel. — Értekezni Miklós-utca 7. irodában. —

**Eladó**  
 egy használható Singer varrógép. Pacsirta 48. 380

**Vilmoshuszár laktanyánál** (Katz-telepen) 270 □-öl pusztaföld, ház hely (most konyhakert) százhetvenöt ezer koronáért megkapható a NAGY LAJOS irodában. 336

**Vendég-utca 34. sz. ház**  
 beköltözhető utcai két szobás lakással és nagy istállival potom árért megkapható a NAGY LAJOS irodában. 341

**Apaffy-u. 27. sz. ház**  
 beköltözhető lakással, esoda olesóért, nyolcszázötvenezer koronáért megkapható a NAGY LAJOS irodában. 335

**Timár-utca 33. számú**  
 óriási nagy telkű ház kétmillióegyszázezer koronáért megkapható a Nagy Lajos irodában. 342

**A sámsoni kertben**

2140 négyszől termő szőlő és konyhakert 1 szoba, konyhás beköltözhető lakással jó vizű kuttal eladó. Értekezni Eötvös 110

**Mester-utca végén**  
 Kőöntőskertben, villanyo hoz 3 perc, esoda szép szőlő gyümölcsös sel, konyhakerttel, épülettel, egy magyarhold területű játányos árért megkapható Nagy Lajos Irodában. 337

**Rögtön beköltözhető**  
 bájos kis családi ház Csapókerthben, Kurucz-utca 11. sz. elköltözés miatt potom árért megkapható. Nagy Lajos Irodában. 338

**Eladó**  
 keményfa féhláló, háromajtós tükrösszekrény, divány, heneser, bicikli, több butorok. Széchenyi-utca 8. 369

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.**

**Hirdetések felvétetnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.**

**Vetni való tavaszi buza**  
 és rózsaburgonya bármily mennyiségben kapható, nem különben kéltő, kötélárak, kefe árak elsőrendű sárga koesi kenőes és mindenféle vasárak legolcsóbban beszerezhetők Híttelszövetkezetben, Csapó-utca 30. szám alatt.